

银监会已启动P2P监管细则研究

部分P2P借贷网站涉嫌非法集资

□本报记者 陈莹莹

处置非法集资部际联席会议21日发布《关于办理非法集资刑事案件适用法律若干问题的意见》。联席会议办公室主任刘张君表示，银监会已启动P2P监管细则的研究工作。P2P网络借贷平台是新兴的金融业态，在鼓励其创新发展的同时，应合理地设置业务边界。

刘张君表示，目前，新开设的P2P借贷网站数量和贷款规模迅速飙升，有的涉嫌非法集资，兑付危机、倒闭、卷款跑路现象屡有发生。P2P网络借贷平台必须明确中介性质，不得提供担保、不得归集资金搞资金池、不得非法吸

收公众资金。目前P2P网络借贷平台涉嫌非法集资的情况主要有三种：第一种是资金池。一些P2P网络借贷平台将借款需求设计成理财产品出售给放贷人，或者先归集资金再寻找借款人和项目，使放贷人的资金进入平台的账户，由此产生资金池。第二种是一些P2P网络借贷平台的经营者没有尽到借款人身份真实性的核查义务，未能及时发现甚至默许借款人在平台上以多个虚假借款人的名义发布大量虚假借款的信息，向不特定的人群募集资金，用于投资房地产、股票、债券、期货等，有的直接将非法募集的资金用于高利贷。第三种是个别P2P网络借贷平台发布虚假的高利借款标的募

集资金，采取借新还旧的“庞氏骗局”模式，短期募集大量资金。

公安部经济犯罪侦查局副局长韩浩表示，公安机关发现非法集资主要有六种典型手法：一是假冒民营银行的名义，借国家支持民间资本发起设立金融机构的政策，谎称已获得或正在申办民营银行牌照，虚构民营银行的名义发售原始股或吸收存款。二是非融资性担保企业以开展担保业务为名非法集资，主要是发售虚假的理财产品，或虚构借款方、以提供借款担保名义非法吸收资金。三是打着境外投资、高新科技开发旗号，假冒或虚构国际知名公司设立网站，并在网上发布销售

境外基金、原始股、境外上市、开发新技术等信息，虚构股权上市增值前景或许诺高额预期回报，诱骗人们向指定的个人账户汇入资金，然后关闭网站，携款逃匿。四是投资养老公寓、异地联合安养为名，以高额回报、提供养老服务为诱饵，引诱老年群众“加盟投资”；或者通过举办所谓的养生讲座、免费体检、免费旅游、发放小礼品方式，引诱老年群众投入资金。五是以毫无价值或价格低廉的纪念币、纪念钞、邮票等所谓的收藏品为工具，声称有巨大升值空间，承诺在约定时间后高价回购，引诱群众购买，然后携款潜逃。六是假借P2P名义非法集资。

杨凯生：互联网金融致银行存款此消彼长

□本报实习记者 李超

原工商银行行长杨凯生21日在“2014绿公司年会”上表示，互联网金融对于银行的影响在于不同银行之间出现存款的此消彼长。香港永隆银行董事长、原招商银行行长马蔚华认为，余额宝等互联网金融产品不会对银行体系构成颠覆性冲击，传统金融和互联网金融优势互补是大趋势。

杨凯生表示，目前互联网金融的优势更多体现为一种阶段性现象，随着未来规则统一，各种货币基金向T+0方向发展，互联网金融是否还有优势值得进一步观察。

马蔚华表示，互联网金融对银行的最大挑战体现在第三方支付可以绕开银行账户，直接完成交易。互联网金融营销方法也比传统银行更有效率。但余额宝等互联网金融产品不会对银行体系构成颠覆性冲击，互联网和金融将深度融合，传统金融和互联网金融优势互补是大趋势。

对于流动性问题，杨凯生认为，“钱荒”的说法并不准确，中国现在不存在流动性紧缺的

问题。实际上，银行信贷和社会融资总量增长相当快，当前应重点关注的是如何提高现有资金使用效率，如一些在建或已建成项目是否正

常运转、产能是否过剩。只要这些方面没有问题，信贷和社会融资总量的增长将仍然正常。马蔚华表示，“钱荒”不是一种常态。社会融资

总量和广义货币（M2）的增长都比较正常，只是社会融资总量结构发生了变化，单纯用信贷状况衡量资金松紧不符合实际。

吴敬琏：市场体制仍存五方面缺陷

□本报实习记者 李超

国务院发展研究中心研究员吴敬琏21日在“2014中国绿公司年会”上表示，因为政府在资源配置中仍然起主导作用或决定

作用，现有的市场体制仍存在五方面缺陷：第一，因为条块分割，现在的市场是碎片式的，不是统一的市场，有行业和地区保护；第二，市场不是对所有市场主体开放，市场主体分成三六九等；第三，因为各种行政的规

定和行政垄断，市场的竞争性很差；第四，市场是无序的，有各种行政规定和批示主导市场行为；第五，市场发育很不平衡。要在2020年之前把制度建立起来，才能从根本上解决问题。

混合所有制制度设计正在研究

□本报实习记者 李超

财政部企业司司长刘玉廷21日在“2014中国绿公司年会”上表示，混合所有制的制度设计还在研究之中，有关方面已经取得一

些共识。他表示，规范和发展混合所有制的要点包括：股权多元化，引入战略投资者，盘活国有资产存量，有效解决国有股一股独大问题；在引入战略投资者的基础上，要建立以投资为纽带

的董事会制度，使混合所有制内部管理真正实现完全市场化运营机制，管理者能上能下，员工能进能出，收入能增能减；混合所有制要加强顶层设计，防止国有资产流失，防止在股票期权方面引起混乱。

预算法三审稿拟适度放开地方发债

□新华社记者 韩洁 高立

21日提交十二届全国人大常委会第八次会议审议的预算法修正案草案三审稿拟适度放开地方政府举债的权限，同时设立多道“防火墙”规范政府举债行为。

草案三审稿在第35条中规定：“经国务院批准的省、自治区、直辖市的一般公共预算中必需的建设投资的部分资金，可以在国务院确定的限额内，通过发行地方政府债券举借债务的方式筹措。”

三审稿对地方发债规定了诸多限制，如明确规定举债主体为“经国务院批准的省、自治区、直

辖市”；举债方式限于“发行地方政府债券”；用途应当是“一般公共预算中必需的建设投资的部分资金”，并“不得用于经常性支出”；债务还应有“稳定的偿还资金来源”。三审稿还在债务规模和管理方式上设“防火墙”：举债规模“由国务院报全国人民代表大会或者全国人民代表

大会常务委员会批准。省、自治区、直辖市依照国务院下达的限额举借的债务，列入本级预算调整方案，报本级人民代表大会常务委员会批准。”地方政府不得在法律规定之外以其他任何方式举债，以及为他人债务提供担保。同时，强调对地方政府举债的监管。

华润系医药资产重组添变数

□本报记者 黄莹颖

由于涉及重大资产重组，华润集团旗下华润三九、华润双鹤、华润万东均已停牌。业内人士表示，由于集团董事长宋林接受组织调查，华润旗下医药资产的重组整合进程存在不确定性。重仓华润万东的王亚伟旗下私募产品可能因为此次事件受到拖累。

医药板块正在重组

4月17日，中纪委网站发布消息称，宋林涉嫌严重违纪违法，目前正接受组织调查。华润集团官方网站18日发布消息称，中组部已作出华润集团暂由集团总经理乔世波主持全面工作的决定。19日，乔世波等华润集团高管分别走访华润三九、华润水泥、华润银行、华润万家、华润医

药、华润燃气等主要战略业务单元。

根据华润集团官方网站信息，目前华润集团旗下设7大战略业务单元、16家一级利润中心，有实体企业2300多家、在职工员42万人。华润在香港拥有5家上市公司，在内地间接控股6家上市公司。华润电力、华润电力、华润置地均为香港恒生指数成份股。截至2013年末，集团总资产11337亿港元，实现营业额5002亿港元。

业内人士表示，此次华润集团原董事长宋林被调查，对于正在重组中的华润医药板块而言绝非好消息。华润集团的医药板块系宋林任内一手打造，其重组进程可能受到宋林被调查的影响。

华润集团官方网站的资料显示，华润医药旗下拥有华润医药产业发展（北京）有限公司、创新孵化事业部、华润三九医药股份有限公司、华润双鹤药业股份有限公司、华润医药商业集团有限公司

公司共5家华润集团一级利润中心，还控制山东东阿阿胶股份有限公司、北京紫竹药业有限公司、华润赛科药业有限公司、安徽华源医药股份有限公司、华润片仔癀药业有限公司等知名企业。

4月5日，华润三九、华润双鹤双双停牌。市场人士分析，华润三九、华润双鹤与东阿阿胶有望分别成为OTC（非处方药）及中药处方药、化学药、中药滋补保健食品的整合平台。整合完成后，华润医药资产涵盖中药、化学药、OTC及处方药三大类，未来将形成研发、生产、销售一体化的格局。如果进展顺利，今年内资产整合有望完成并启动赴香港整体上市。据华润三九、华润双鹤4月15日发布公告，两家公司将于5月15日前披露重大重组信息。

波及王亚伟旗下产品

据华润万东2013年年报，截至2013年

底，王亚伟旗下的私募产品昀沣是公司第二大流通股股东，持股数量达380万股，占公司总股本的1.76%。华润万东的公告显示，2012年底，王亚伟旗下私募产品持有90.09万股，2013年一季度增持至289.91万股，二季度末加仓74万股，三季度末小幅减仓18万股。

3月3日，已停牌一个月的华润万东公告称，公司实际控制人中国华润总公司拟战略性退出医疗器械业务，公司控股股东医药集团拟通过公开征集方式协议转让所持有的公司11150.1万股，占公司总股本的51.51%。同时，中国华润下属的华润医药投资有限公司拟通过上海联合产权交易所公开挂牌转让所持有的上海医疗器械（集团）有限公司100%股权。

“诚至金开2号”融资方拖欠三个季度股权维持费

□本报记者 曹乘瑜 刘夏村

中诚信托“诚至金开1号”事件逐渐平息，但公司另一只产品“诚至金开2号”再添不确定因素。该产品一季报显示，融资方新北方公司2014年一季度再次拖欠股权维持费。该产品将于7月25日到期。

拖欠1.8亿元股权维持费

《诚至金开2号集合信托计划2014年第1季度管理报告》近日在中诚信托官方网站上公布，报告显示，新北方公司未向受托人支付2014年第1季度的股权维持费约5037.5万元和此前欠付的股权维持费。截至2014年3月31日，新北

方公司共计向信托专户支付股权维持费3.62亿元，累计欠付股权维持费1.8亿元。

业内人士介绍，股权维持费相当于融资方需要支付的融资成本，是投资者取得信托收益的一部分，一般由融资方与信托公司约定在信托存续期内分期支付。如果在信托收益分配日期前不能支付当期全部股权维持费，将影响该信托计划收益的兑付。中诚信托公告显示，新北方公司自去年二季度支付了当季部分股权维持费后，便再未支付过这一费用。

某信托公司高管认为，连续三个季度拖欠股权维持费，说明融资方的现金流比较紧张，意味着“诚至金开2号”面临较大的兑付压力。

等待煤矿整合

今年1月，本报曾独家披露“诚至金开2号”没能按照预期收益率分配2013年收益。中诚信托当时表示，由于煤炭市场低迷，新北方公司经营困难，相关公司未按期足额支付股权维持费。新北方公司下属煤矿正处于二次整合中，新北方公司已于2013年12月12日与某国有煤炭企业签署《合作协议》，该国有煤炭企业将在60日内完成对新北方公司所属煤矿的尽职调查、财务审计、资产评估工作。在这些工作完成后，双方将签订正式合作协议。新北方公司向受托人申请待二次整合完成后一并支付欠付的股权维持费及其他款项。业内人士认为，二次整合很有

可能是该国有煤炭企业收购新北方公司的下属煤矿，由此新北方公司能够支付拖欠费用。

根据“诚至金开2号”一季度报告，截至今年3月初，前述国有煤炭企业已完成主要现场尽职调查工作。但报告并未披露是否已签订正式合作协议。对此，中国证券报记者致电中诚信托相关负责人，该人士表示，一切以公司公告为准。

“诚至金开2号”成立于2011年7月，规模为13亿元，预期年收益率10.5%，将于2014年7月25日到期。中诚信托作为受托人以股权投资附加回购的方式，运用信托资金对山西新北方集团有限公司进行股权投资，资金用于煤矿收购价款、技改投入、洗煤厂建设、资源价款及受托人认可的其他支出。

3月险资股票和基金投资增加129亿元

保监会21日公布，截至3月底，保险资金运用余额82228.33亿元，较年初增长6.97%。其中，银行存款25031.18亿元，占比30.44%；债券34420亿元，占比41.86%；股票和证券投资基金8459.64亿元，占比10.29%。历史数据显示，在保险资金运用余额中，截至2月底，股票和证券投资基金8330.85亿元，3月底较2月底增加128.79亿元。（李超）

广西规划196个重点投资合作项目

中国证券报记者21日获悉，广西有关部门已就2014年重点投资合作项目拟定规划方案，准备推出196个项目进行招商引资。项目涵盖特色园区、新型城镇化、交通能源、商贸物流、旅游休闲养生、食品、生物医药、农副产品、加工制造等方面，规划投资总额4162亿元。（李超）

中国上市公司协会会员逾1700家

中国证券报记者日前获悉，目前中国上市公司协会会员数量超过1700家。其中，上市公司会员包括A股、B股、A+H和H股上市公司，实现区域、行业全覆盖。成立两年来，中上协不断拓展服务渠道、整合服务资源、提高服务能力。一是建立服务渠道、整合服务资源，为会员发展争取宏观政策支持。二是搭建会员间的沟通交流平台，促进会员合作与资源共享。三是深入调查研究，促进改善企业发展环境。四是加强媒体宣传，推进会员维权。五是组建以会员为主体的董事会秘书书、并购融资、信息化等专门委员会以及行业委员会，发动会员力量，凝聚会员智慧，促进会员自我管理、自我服务、自我发展。（倪铭娅）

第二批18家IPO预披露企业亮相

(上接A01版)

部分企业变更上市地

从已公布的两批预披露企业看，不少企业更改了上市地。如在第二批预披露企业名单中，曾申报中小板被否的上海来伊份股份有限公司将上市地点改为上交所。去年4月公司招股说明书预披露后，媒体曝光蜜饯行业部分企业存在原料、生产加工等问题。此次预披露招股说明书显示，公司去年总营收275亿元，净利润近1亿元。

投行人士称，企业变更上市地主要是由于政策发生变化，这也有利于缩短排队时间。尊重企业自主选择上市地，符合市场化和法制化原则，有利于沪深交易所提高服务效率与能力。

万达影院拟在中小板上市。截至2013年底，公司拥有已开业影院142家，旗下影院覆盖北京、天津、上海等73个大中型城市。公司本次发行新股与公司股东发售股份数量之和，不低于本次发行后总股本的10%，且不超过6000万股。

在第二批预披露名单中，华安证券成为多家排队券商中首个进行预披露的券商。招股书显示，公司拟上市地为上交所，本次申请发行股票不超过8亿股，发行募集资金扣除非发行费用后，拟全部用于补充公司资本金。

金融期货行情解读

期指遇阻跳水

21日，在经济基本面疲弱与IPO双重压力下，投资者心态谨慎。IF1405收报2179.8点，全天下跌44.0点，跌幅1.98%。股指期货四份合约持仓量增加6758手。

21日，国债期货TF1406合约连续3个交易日出现冲高回落的走势，整个交易日价格微跌0.03%。国债期货价格冲高乏力，短期内货币政策显著放松的可能性不大，17日以来所持空单可继续持有，未持仓者建议观望。

(长江期货金融期货研究小组)

2014-4-21 金融期货交易统计表

合约代码	权利金(点)	涨跌(点)	沪深300股指期货行情		
			成交量	持仓量	收盘价(万元)
TF1405-C-2409	25.3	-10.1	3125325	1357625	461716
TF1405-C-2350	35.6	4.4	321139	118730	491357
TF1405-C-2150	115.6	-1.1	38358	109367	26101
TF1406-C-2700	21.5	-73.8	168744	40357	116524
TF1407-C-2100	211.8	-183.3	21979	61716	189
TF1409-C-2500	124.0	-1.9	372652	468601	11653
TF1405-P-1950	19.3	-21.3	6534615	3002977	829563
TF1405-P-2050	29.7	8.5	765380	189867	291537
TF1405-P-2000	25.6	3.7			